

КИНО..... 27

Следствие ведут...
Какие детективы снимают сегодня в России



СОБЫТИЕ..... 26

Книжный парад
Навигатор по 9-му книжному фестивалю «Красная площадь»

ЗДОРОВЬЕ..... 22

У кого чего болит
Новое исследование ученых: почему бедные болеют чаще?



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 118 (9063)
31 мая — 6 июня 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 1 ИЮНЯ > ПЯТНИЦА 2 ИЮНЯ > СУББОТА 3 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 ИЮНЯ > ВТОРНИК 6 ИЮНЯ



РИА НОВОСТИ

МОДА Джинсам 150 лет. Как они изменились за это время 24

Джинс из бутылки

КОШЕЛЕК..... 6

Лари на бочку.
Сколько денег брать с собой, собираясь в путешествие по Грузии

ТОРГОВЛЯ..... 9

В порядке бренди.
Исчезнет ли с прилавков наших магазинов армянский коньяк?

ШОУ-БИЗНЕС..... 23

Со 100 рублями через три границы. Самый успешный продюсер Украины переехал в РФ

НАСЛЕДИЕ..... 28

Прием в доме Бенуа.
Потомки архитектора создали музей в семейной квартире

средняя волга

15



Метры за труд
Работникам ОПК компенсируют расходы на ипотеку

В САМАРСКОЙ области в закон о молодом специалисте внесли изменения, чтобы привлечь новые кадры в оборонно-промышленный комплекс. Выпускники вузов и колледжей, устроившиеся на завод, смогут частично компенсировать расходы на ежемесячный платеж по ипотеке. До этого у них было право на ежегодную выплату и ряд льгот, средства на это выделяют из регионального бюджета.

Город остался без пляжей

Почему в Пензе не осталось ни одной зоны отдыха, разбиралась корреспондент «РГ»



Благоустройство

Наталья Саванкова, Пенза

1 июня официально стартует пляжный сезон. В Пензенской области откроются 38 пляжей, но в областном центре не осталось ни одной зоны отдыха, где разрешено купание. Хотя жаркое солнце так и манит к воде.

Территории пляжей должны содержаться в чистоте. Нужно установить контейнеры для сбора мусора и туалеты, покрасить «грибки», скамейки и раздевалки. Необходимо завезти свежий песок, расчистить дно, благоустроить подъездные дороги. Кроме того, требуется подтвердить соответствие качества воды гигиени-

ческим стандартам, – сообщили в управлении Роспотребнадзора по Пензенской области.

По микробиологическим показателям не соответствуют установленным нормам зоны отдыха на Сурском водохранилище, в поселках Березовая роща и Засечное. В городской черте Пензы вода соответствует требованиям, но здесь отсутствует элементарное благоустройство, не хватает урн и скамеек. В городские пляжи власти не вкладывались уже много лет. Попытки найти инвесторов тоже не увенчались успехом. С тех пор, как пляжи переименовали в зоны отдыха у воды, на них даже загорать стало некомфортно.

В удовлетворительном состоянии, по мнению специалистов, на-

Чтобы отдохнуть у воды, пензенцы едут за город, где благоустроенные прибрежные территории.

ходятся три ближайших к Пензе зоны отдыха – на Светлой поляне у реки Вядь, на Суре в районе ГПЗ и в Городе Спутнике. Но только последний пляж оборудован спасательными постами и ограждениями на воде, как того требуют в ГУ МЧС.

Центральная набережная в Пензе после реконструкции стала центром притяжения для отдыхающих. Здесь появились удобные скамейки и шезлонги. Но сход к реке не предусмотрен. Дно Суры в этом месте не расчищали много лет, поэтому даже смельчаки не решаются войти в воду.

Достроили проблемную «долевку»

Хорошая новость

В Тольятти завершено строительство и выдано разрешение на ввод в эксплуатацию многоквартирного трехсекционного дома на ул. Коммунистической. Заключен договор с управляющей компанией, летом планируется передать квартиры дольщикам.

По информации облпрокуратуры, компания «Сентябрь-два» начала возводить объект еще в 2010-м, привлекая деньги граждан. Дом пообещали завершить в 2014-м, но затем срок разрешения на строительство продлевали. Окончательно стройка встала в 2016 году, когда сделали только «коробку», а в 2017-м застройщика признали банкротом.

Фонд развития территорий принял решение о финансировании достройки, в 2021 году дом передали региональному фонду

защиты прав граждан – участников долевого строительства, который закончил возведение объекта. Прокуратура проводила надзорные выезды и приемы граждан, применяла меры реагирования, чтобы работы завершили оперативно.

В минстрое сообщили, что ключи от новых квартир получат 168 семей.

По информации правительства региона, сейчас в Единый ре-

естр проблемных объектов от области включено десять домов с 1,6 тысячи участников долевого строительства.

Прошлый год в регионе был рекордный – 31 проблемный объект мы вывели из реестра, десять осталось. По каждому из них мы знаем варианты решения, – сказал первый вице-губернатор – председатель правительства региона Виктор Кудряшов.

Юлия Василькина, Самара

СПРАВКА

В минстрое уточнили, что сейчас областной фонд защиты прав дольщиков ведет строительство второй очереди жилых домов на 18 км Московского шоссе («СК на Московском») и здания по адресу: Советская/Черемшанская («Горос»), жилых домов с пристроем на ул. Г. Димитрова, 74а, секции 1-4 (Ассоциация по защите прав и законных интересов участников долевого строительства). Новый застройщик начал строительные работы на объекте ТСЖ «Бегемот» по адресу: ул. Г. Димитрова, 74а, сек. А. Идут работы по ЖК «Космолет», стройка была остановлена в прошлом году, а также на объекте ЖК «На Садовой», строительство которого ведет «Стройпроектсервис».

Потеряли нюх

Экология

В Ульяновской области больше не проверяют качество воздуха. 18 мая в регионе перестали функционировать посты наблюдения. В областном Гидрометцентре пояснили, что это произошло ввиду отсутствия контрактов на выполнение соответствующей услуги со стороны синоптиков.

Наблюдения на постах мы проводим в рамках контрактов с министерством природных ресурсов Ульяновской области. На данный момент заключенных контрактов нет, решается вопрос об их заключении, – сообщила начальник лаборатории Гидрометцентра Татьяна Ахмедеева.

По ее словам, в регионе раньше работали десять постов, где проводились анализы атмосферного воздуха на предмет содержания вредных примесей. 23 декабря 2022 года было остановлено пять региональных постов, а 18 мая – остальные пять: три в областном центре, один в городе Дмитровграде и один – в рабочем поселке Мулловка, где неблагополучную экологическую обстановку связывают с деятельностью местного спиртзавода «Гиппократ».

К сожалению, работа постов приостановлена из-за отсутствия финансирования, – пояснили в областном минприроды. – Вопрос о выделении средств из бюджета решается. Как только деньги будут выделены, посты снова заработают, и мы вновь будем публиковать экологические бюллетени.

Посты для отслеживания состояния воздуха в регионе работают уже шестой год. Их появление было вызвано мно-

гочисленными жалобами жителей, в частности, Заволжского района Ульяновска, на смог, возникший после появления множества предприятий «гаражного» типа.

Ввели эти посты в 2017 году. Благодаря их работе можно было контролировать не только состояние воздуха, но и определить предприятие, кто чем загрязняет. А жалобы у нас идут сейчас из разных районов, – рассказал «РГ» координатор движения «Зеленая Россия» Александр Брагин.

Эколог напомнил, что в России до конца 2023 года действует мораторий на проведение проверок бизнеса. Если просто написать жалобу на задымление, неприятный запах – ни один надзорный орган не получит разрешения провести проверку. А когда лаборатория показывает, что есть превышение – это уже является по сути достаточным поводом для проверки предприятия. При создавшейся же ситуации бизнесу «можно чудить как хочешь», доказать ничего невозможно. Странным выглядит, на его взгляд, и отсутствие денег, ведь бюджет формируется на год вперед.

Алексей Юхтанов, Ульяновск

МЕЖДУ ТЕМ

Незадолго до остановки деятельности постов ими было зафиксировано загрязнение воздуха в Заволжском и Засвияжском районах областного центра в период с 24 апреля по 5 мая. В первом случае анализы показали превышение предельно допустимых концентраций по гидрохлориду, во втором случае – по формальдегиду.

Дублер против пробок

Дороги

В Самаре построят новую дорогу-дублер Московского шоссе от улицы Ташкентской до переулка Северный. Как сообщили в ходе заседания областного правительства, дорога должна разгрузить одну из главных магистралей города и обеспечить транспортную доступность строящегося жилого микрорайона, из которого будут выезды на Ракитовское и Московское шоссе.

Общая протяженность нового участка дороги составит 3,3 км, движение по ней будет двухполосным. Сейчас министерство транспорта и автомобильных дорог заканчивает проектирование объекта, которое предусматривает устройство тротуаров и велодорожек, электроосвещения, благоустройство и озелене-

ние территории. По дублеру будет двигаться общественный транспорт. До октября 2023 года планируется по конкурсу определить подрядчика строительства, а открыть дорогу для движения – в августе 2024 года.

Новый жилой комплекс перемещенной этажности, которому нужна дорога, появится в Кировском районе Самары, на территории бывшей 94-й военной части, на участке за ТЦ «Метро». Новые многоквартирные дома строит Самарский областной фонд жилья и ипотеки. В первую очередь здесь начнут делать квартиры в чистовой отделке для переселения граждан из аварийного жилого фонда и предоставления жилья детям-сиротам по действующим госпрограммам.

Ольга Дмитренко, Самара